

众志成城 抗击疫情

隐秘战场上的青春担当

我市8名高校学子志愿服务疫情防控流调信息工作

本报记者 李成义

十几二十岁的年纪，何以致青春？进入战时状态的张家界，属于核心部位之一的市疫情防控指挥部流调组，每个人都紧绷着脑海里的那根弦。

以陈霖为代表的8位大学生，在抗疫最吃劲的时候，挺身而出加入流调组信息小组，驰援流调信息工作，在隐秘战场与新冠病毒展开一场无声的角逐。

他们来自不同的大学，却有着同一个标签：2000年至2002年间出生，2019年入学。

他们是湖南农业大学陈霖、李雨露、欧子逊，北京大学欧师铃、屈怡萱，复旦大学彭然，开封大学田雨婷，印尼总统大学李松霖。

请战抗疫，高校学子贡献青春力量

一场突如其来的疫情，打断了他们的暑期生活。本可以选择居家隔离的他们，按下鲜红的手印，志愿投身防疫战场。

7月31日，湖南农业大学学生党员陈霖率先写下请战书，组织在张家界的11名同学听从统一指挥，走上抗疫一线，让鲜红的党旗、团旗高高飘扬在防疫一线。

8月2日，陈霖、李雨露、欧子逊三人根据最新指示，立即赶赴流调组信息小组报到，并迅速组建起8人的队伍，于3日全员集结。

流调工作有着极强的政治性和保密性，个人综合素质必须过硬。陈霖说，

经过深思熟虑，得到流调组领导同意后，他才与其他组员进行了电话单线联系，并得到了强烈的反馈，5次电话召集了5名同学，他们都毫不犹豫地加入了战斗。

田雨婷是会计专业学生，利用Excel等办公软件在信息统计中发挥了重要作用。

李雨露接受第一次核酸检测时便被医务人员感动，随即投身志愿服务。在外出差英勇救火负了轻伤的父亲，听闻女儿要加入家乡防疫的志愿队伍，由衷为她感到骄傲和自豪。

这场战役中，父母眼中的宝贝们，穿上了战袍，扛起了疫情防控的大旗。

支撑流调，在隐秘战场与病毒抗争

流调组是疫情防控的隐秘战场，冰冷、庞杂的文字数据，一个接一个的紧急指令陪伴着他们日夜奋战。

这里工作强度大，你们吃得苦吗？没问题！我能行！我可以！流调组信息小组组长代森以这样的方式，与他们进行了第一次对话。随后，8人分成2组，迅速投入战斗，把大学所学知识和组内学习的知识综合运用到抗疫服务中。

陈霖、彭然、欧师铃、屈怡萱为1组组员，在流调组信息小组负责报告整理、信息入库、通知下达、信息推送等工作；欧子逊、李松霖、李雨露、田雨婷为2组组员，与流调组保持密切联系，同时串联起风控组、分析组、公安等重

点部位。每当核酸检测有阳性病例信息通报时，2组要在第一时间联系流调队展开调查，并与相关小组展开信息内部传递。

在相关小组形成初步的流调报告后，1组便开始整理报告，补充完善密接、次密接名单信息，录入疫情防控数据库系统，并推送到各相关小组。

每个环节都至关重要，容不得半点差错，我们必须时刻保持清晰的头脑。他们说，只有及时通知相关小组将高风险人群集中隔离，才能最终有效切断病毒传播途径。

陈霖说，两组组员虽然面对面坐着，但在长达5天的时间，两组成员没有说过一句与工作无关的话。

他们随时都在与时间赛跑，却又在忙碌中忘记了时间。每晚一分钟，病毒就有可能形成新的传播链条，所以，他们不能也不会放弃一分一秒的时间。

使命光荣，抗疫实践逐梦人生理想

七一 庆典上，意气风发的青少年们对党许下青春的誓言 新的百年，听党话、感党恩、跟党走！同心向党，奔赴远方！

在张家界这场疫情防控战争中，8名高校学子也用行动和成果履行着请党放心，强国有我的庄重誓言。

他们之中，有学生党员、共青团员，也有入党积极分子和正要提交入党申请书的进步青年。

向党员看齐，向前辈学习！当记者问及，持续高强度工作最大的收获是什么，他们无一例外地回答：党员、前辈们的敬业奉献精神感召着我们，为我们今后的学习、工作和生活提供了现实榜样。

彭然说，要从事流行病学统计工作，为疾病控制和预防贡献力量。

欧子逊说，要考研、进入基层公务员队伍，把自己奉献祖国的建设中去。

欧师铃说，要努力考上选调生，到祖国最需要的地方去。

当然，对于正处青春大好年华的他们而言，这一次战斗，彼此的互相照应、互相学习，还让他们结下了深厚的友谊。

8月17日，我市实现自7月29日以来的首次病例清零。但清零不等于零风险，身处隐秘战场的他们，依旧在摩拳擦掌、养精蓄锐，为巩固疫情防控成果做好准备。

代森这样评价，他们虽然年纪小，但责任心强，不讲条件，从不抱怨。因为他们的到来，信息组如虎添翼，希望他们学业有成，更好地为祖国作贡献。

组员们还有一个约定 待到疫情结束，要小聚一下，总结此次具有特殊意义的实践成果，为今后的学习乃至人生之路积累经验，不负青春韶华。

我要为家乡尽一份力

本报记者 张林海

抗击疫情是我人生中最宝贵的经历，为家乡出一份力是本分，志愿者精神将在以后的人生道路上给我力量。8月14日，在市城区东城首座防控点值守的大学生志愿者们说。特殊时期，张家界的返乡大学生和高三毕业生们主动请缨，前往并积极活跃在疫情防控工作一线，用自己的方式展现新时代青年的勇敢与担当。

我要参与抗疫，和你们一起战斗！朱奕荪的爸爸是公职人员，一直下沉在社区抗击新冠疫情，朱奕荪的妈妈是小区的疫情防控志愿者。和爸妈商量后，朱奕荪果敢地报名加入了信息采集组，负责居民参与核酸检测的信息录入。

疫情当下，用实际行动践行人民服务的宗旨，是当代大学生应尽的责任和义务。朱奕荪告诉记者，中南大学的校训是知行合一、经世致用，这次返乡参加志愿服务，让他更加明白了责任感和使命感，也让他学会了怎样与居民耐心沟通和交流，这是他人生最宝贵的经历。

作为一个张家界人，为家乡出一份力是本分。刚参加完高考的朱元辰，9月即将去自己的心仪大学上学。当疫情来袭，看到小区的哥哥姐姐们都参与争当疫情防控志愿者与担当。

东城首座小区党支部书记张宇说：多亏了这一批青年志愿者主动请缨，他们主动在核酸检测点为居民作信息收录，用实际行动诠释了青年的责任与担当。

爱心企业捐赠 6吨大米抗击疫情

本报讯 8月18日，由天门绿色粮油有限公司捐赠的6吨高档优质爱心大米被装车并一一配送到秦大妈、乐口福、锅锅铁等提供免费盒饭的餐饮店，助力我市疫情防控工作。

一定要轻拿轻放，按顺序放上传送带，车上得堆整齐，千万不能漏一袋。疫情期间，该公司经营部负责人龙春梅比平时来得更早，7点便到库房清点库存粮油，及时上报系统更新，及时跟进每天的粮油分配，忙起来连吃饭的时间都没有。但正是这连续18天的坚守，确保了全市的粮油物资正常供应。

7月29日我就从长沙紧急赶回张家界，积极与各方沟通协调，确保全市的粮油供应正常运转。天门绿色粮油有限公司董事长胡绍先告诉记者，刚开始的时候，因为疫情原因，铁路货运公司停装了一个星期，经过连夜与相关单位进行对接并与相关部门进行汇报协商后，才得以运转。当装满粮油的火车顺利到达储备仓库时，胡绍先心里的石头才落了地。

疫情的关键时期，粮油物资供应是当务之急，马虎不得。胡绍先表示，作为全市重点保供企业，应当肩负起企业的社会责任，保障好一线人员、支援单位以及困难群众的生活需要，为全市打赢疫情防控攻坚战贡献一份力量。

(本报记者 朱未)



8月19日，张家界乖乖妹土家织锦开发有限公司向驰援张家界抗疫的中南大学湘雅二医院的医务工作者赠送了一幅象征平安、幸福的“福”字土家织锦，以此向奋战在抗疫一线的医疗队员致敬。

本报记者 邵颖 摄

我市多家房企 捐资赠物助力抗疫

本报讯 连日来，我市多家房地产开发企业积极践行社会责任，捐款捐物，以实际行动全力支援疫情防控行动。

作为一家有责任、有担当的企业代表，鑫业公司勇于承担社会责任。疫情发生后，该公司对接前线需求快速行动，第一时间捐赠了50箱方便面、8000个口罩、1000个N95口罩、100套防护服、1000副医用手套等防疫物资和生活物资。

为了解决疫情期间小区响应号召隔离在家的700余户业主生活物资告急问题，东岳新外滩向每户业主捐赠价值300元的生活物资，包括20斤东北大米、10斤菜籽油、150多元的蔬菜水果，在一定程度上缓解了小区居民生活物资紧张问题。

富华房产、高欣置业、唯读房产、湘浙房产、世茂荣展、福兴置业、高盛置业、荣佳实业、浙华置业、铭德置业、新家园房产、瑞海置业、瑞盛置业、中天吉龙、荣盛房产、绿城房产、鸿基置业、湘银置业。据不完全统计，截至目前，全市23家房企已捐赠逾560万元的善款及物资。(田骞)

为了我们爱的这座城市 张家界高新区企业担当于行同心战 疫

张家界高新区企业担当于行同心战 疫

袁凯

面对突如其来的疫情，张家界高新区所属企业责无旁贷汇入抗疫大潮中，在这场疫情防控阻击战中冲锋在前，各显身手。

稳物资就是稳人心，保后勤就是保胜利。梅尼超市、欣融洗涤、佳怡乐食品、万家旺等十余家高新区企业，名列张家界市城区生活必需品保供企业名录。

猪肉2斤，胡萝卜3斤，鸡蛋一板 小区封闭，我市执行严格的人员管控措施后，梅尼超市线上平台每天接到生活物资订单近万份。线上忙，线下更忙。采购、分捡、配送，特殊时期，梅尼总仓员工担起了整个流程。人手不足就连轴转，一天十几个分发点，再苦再累也要全部送到。

只要能让大家吃到新鲜的肉和蔬菜，一切辛苦都值了。这是全体梅尼人的心声和不竭动力。

取货、进厂、送货，每个环节的消杀都不能马虎。开工前，欣融

洗涤的负责人反复交待员工。疫情期间，欣融洗涤公司承担了援张医护、警务人员住宿酒店的床单、被套清洗任务，每天近5000套。为了确保安全，他们每天都严格按要求执行消毒杀毒步骤。为了让不远千里驰援张家界的恩人不仅睡得安心，还能睡得舒适，他们始终坚持高温洗涤、高温熨烫、高温烘干的生产标准。每一张洁净且温热的被单，都带着张家界人知恩图报的温度。

每份都要保证一斤半左右的量。这是疫情期间，万家旺餐饮负责人对员工交待最多的一句话。马上组织力量，全力投入生产。接到上级保供任务后，佳怡乐食品负责人激动不已。疫情期间，两家企业有着共同的保供目标 隔离点早餐。面包、发糕、花卷、稀饭……虽然原材料有限，但万家旺餐饮的员工每天都会想着法子换花样；张家界人的早餐离不开一袋新鲜豆奶 虽然员工减

半、工作量翻倍，但佳怡乐食品公司的员工一个顶俩，开足马力，半天就生产了1000箱豆奶 这是最好的早餐搭配，也是对这座城市爱得深沉的见证。

不仅仅是保供的企业在行动，受疫情影响，虽然高新区很多企业都面临着每天数十万元的损失，但地方有难、人民有难，企业家们纷纷捐资筹物，尽己所能为疫情防控贡献自己的一份力量。九庭实业、振昌玻璃、远大住工、利达印务、梅尼超市、畅想农业、梅雄绿色、荣升、福太子、书望家食品、康尔佳生物医药、东门大药房、锦华中药 由市工信局、商务局、市红十字会等部门统计的捐赠企业每天都在增加，10万、50万、100万、200万……

总的来说，每天都在更新。一笔笔善款、一箱箱物资汇聚成一股爱心和责任的力量，为张家界打贏打好这场疫情防控硬仗注入了强大的正能量和必胜信心。

(本报记者 秦勤 通讯员 李捷)

又讯 8月18日下午3时27分，在长张高速张家界东出口，承载着湘西市民爱心和祝福的送血车缓缓驶入。

疫情期间，血液是同口罩、药品等一样重要的生命保障。各大医院里还有些走不了的患者，特别是血液病、产科、肿瘤科、急危重症的患者，依然需要血液救治疾病、维持生命。受新冠肺炎疫情影响，我市已于7月底暂停开展无偿献血工作，市中心血站血液库存处于红色预警

状态，A型血液尤其紧缺。湘西州中心血站了解到这一情况后，立即调配送血车将10袋A型红细胞、2袋A型机采血小板送往张家界。而在此之前，湘西州中心血站也受到了疫情的影响，血液库存并不充裕。市中心血站负责人表示，当前疫情尚未完全解除，市中心血站将尽最大的努力保障本地临床用血，待疫情防控常态化防控转变后，将以最快速度推动采供血工作逐步回归正轨。

(本报记者 秦勤 通讯员 李捷)

明月何曾是两乡

刘珍

太好了，疫情终于控制住了！

真的吗？我们可以回去了。

我把志愿者即将撤离的消息发到微信群里，一下子轰动了。大家的语言里透露出兴奋，也透露着对家的思念。是啊，谁人不思念子女，谁人又不被父母牵挂？

今天是邵阳支援队来张家界的第18天。

8月1日，我们从邵阳集结出发，一路不停歇，驱车6小时到达张家界航院。第

一顿中饭就这样被赶路耽搁，让我们预感到未来工作的压力和肩上的重任。

刚到张家界航院，方舱实验室还在紧急搭建，我们焦急地等待，直到入住雷迪舱，我们的心才稍稍平静。邵阳支援队总算有了自己的家。雷迪舱是临时调配的新建实验室，队长何一满忙上忙下，安置队员，联系领导、协调厂家、汇报工作。实验室紧锣密鼓地筹备，人员分组培训也在紧张地进行。我们13个队员

是援助小白，未曾经历过这种战场，好在队长有援京援疆经历，采取1+4+1的模式人员分工(即试剂配置区1人，样本处理区4人，扩增区1人)，我们很快投入了战斗。

接下来的战疫是辛苦的，小小的地方划分成独立四区：试剂配置间、样本处理间、扩增间和消毒间。狭小的样本处理间安置了1台大冰箱、2台生物安全柜、3台核酸提取仪，还要容纳4个工作人员操作并塞进成千上万管标本。我就在此区，这个区域与病毒零距离对峙，每一个管标本须经扫码、拧开、吸样，再旋紧这个过程。

(下转4版)



我们的抗疫生活

8月1日，带着800万邵阳人民的嘱托，邵阳市支援张家界新冠病毒核酸检测队一行14人奔赴我市支援疫情防控工作。连日来，他们夜以继日奋战在核酸检测战线上，为张家界疫情防控贡献了邵阳力量。在我市连续3天实现零增长之后，支援队成员、洞口县人民医院副主任检验师刘珍写下了这些情真意切的文字



8月17日，张家界市爱盟公益协会招募艺眼美发、阿叶造型、富贵造型、星茵造型、爱尚世家、菲凡造型等专业美发店的9名理发师组建义剪志愿服务队，为奋战在抗疫一线的医护人员、社区工作人员、民警、城管、志愿者进行免费义剪。本报记者 郭文静 摄